

# Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název diplomové práce: Autorská kniha

Práci předložil student: BcA. Iryna BRYTSIKAVA

Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafický design, specializace Ilustrace

Posudek oponenta práce

Práci hodnotil:

akad. mal. Renáta Fučíková

## 1. Cíl práce

*Cíl práce byl splněn po formální i faktické stránce.*

## 2. Stručný komentář hodnotitele

*Ve své diplomové práci se Iryna Brytsikava obrací k malým čtenářům. Pokusila se vytvořit funkční picture book a její dílo lze do tohoto žánru zařadit bez větších pochybností. Stručné texty se objevují jen na některých z dvoustran, zatímco na dalších místech kniha příjemně dýchá či překvapuje vrstvením transparentního papíru.*

*Přestože nehodnotím knihu autorskou – mou povinností je věnovat se pouze výtvarné stránce knihy –, nemohu si odpustit pochybnost o tomto příběhu, o jeho poselství a smyslu. Kombinace podmořské fauny s Vánoci mi připadá silně samoúčelná, snad dokonce zacílená na komerční úspěch.*

*Pojďme však k ilustracím. Vyznačují se příjemnou barevnou kulturou, zestručnění barevné škály knize prospívá, stejně jako práce s červenými akcenty. Nejbezpečněji se ilustrátorka evidentně cítí v zobrazování*

*rostlinstva, v okamžiku, kdy se pokouší o lidské postavy, stylizace už selhává a klouže ke klíšé, které známe především z internetu. Nicméně – toto klíšé našťástí není nevkusné, takže jeho patrně nechtěná nápodoba není nějak zásadně zavrženíhodná.*

*Autorka zvolila příjemný font pro sazbu krátkých textů, písmo neruší a je čitelné. Rukou psaný titul je vcelku příjemný, ale asi bych zmenšila velikost liter a tedy i celého textu. Domnívám se, že příliš zablucuje bílou plochu siluety stromku.*

*Autorka se patrně pokoušela zúročit své knižvazačské schopnosti, ale tento záměr jí bohužel nevyšel na sto procent. Desky se zkroutily, ale především – knižní blok se vytrhl ze hřbetu a jaksi „vlaje“ v deskách obálky.*

*S ohledem na právě prožité drama covidových uzávěr a s pochopením autorčiny situace však nebudu přes své předchozí komentáře navrhopvat snížený stupeň známky. Je jasné, že by dílo dopadlo lépe, kdybychom předchozí rok prožili v normálních podmínkách.*

### **3. Vyjádření o plagiátorství**

*Není mi známo, že by hodnocené dílo bylo plagiátem.*

### **4. Navrhovaná známka a případný komentář**

*Navrhovaná známka má podobu: výborně*

**Datum:**

**Podpis:**